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Задания с выбором одного правильного ответа.

1. К выделительным тканям растений относятся:
а) склереиды и гидатоды
б) нектарники и осмофоры
в) млечники и трахеиды
г) смоляные ходы и аэренхима

2. Паразит, имеющий в жизненном цикле двух промежуточных хозяев:
а) печеночный сосальщик
б) эхинококк
в) широкий лентец
г) малярийный плазмодий

3. Млекопитающее, у которого шерсть растет в обратном направлении:
а) нетопырь-карлик
б) белка-летяга
в) малайский шерстокрыл
г) трехпалый ленивец

4. Какой организм биологи относят и к растениям и к животным?
а) амеба
б) ланцетник
в) трипаносома
г) эвглена

5. У какого организма жгутики сформированы белком тубулином?
а) хламидомонада
б) кишечная палочка
в) холерный вибрион
г) протей обыкновенный

6. Скелет состоит их хитина у:
а) окуня и эхинококка
б) акулы и аскариды
в) улитки и осьминога
г) дафнии и божьей коровки



Задания с выбором
любого количества правильных ответов из пяти.

7. О каких животных говорят,что откладывают яйца как птица и
выделяют молоко как корова
а) пингвин
б) ехидна
в) чайка
г) утконос
д) варан

8. Выберите животных, особенности строения которых
сформировались, как приспособления для добычи пищи на дне:
а) сом обыкновенный
б) скат-манта
в) морской черт
г) морж
д) косатка

9. Выберите верные утверждения:
а) ропалии медузы расположены на щупальцах
б) статоцисты у рака располагаются у основания антенн
в) полукружные каналы человека находятся в затылочной кости
г) сферидии морских ежей расположены на панцире в области ротового
отверстия
д) органы равновесия кальмара находятся в мантийной полости

10. Символом врачей УЗИ является изображение:
а) пеликана
б) летучей мыши
в) моржа
г) дельфина
д) каракатицы

11. Для паука-скакуна характерно:
а) наличие целома и незамкнутой кровеносной системы
б) наличие гастроцели и мальпигиевых сосудов
в) наличие миксоцели и внекишечного пищеварения
г) наличие первичной полости тела и хитинового покрова
д) наличие вторичной полости тела и трахей

12. Гаплоидный набор хромосом имеет:
а) протонема мха
б) лейкоцит человека
в) эндосперм сосны
г) чумная палочка
д) трутень медоносной пчелы



Задания на поиск соответствия.

13. Найдите соответствие между животным и типом нервной системы.

животное Тип нервной системы

А. крестовичок

Б. Португальский кораблик

В. Широкий лентец

Г. ленивец

Д. лемур

1. диффузная

2. ортогон

3. трубчатая

А Б В Г Д

14. Найдите соответствие между личинкой и взрослым животным.

Взрослое животное личинка

А. муха

Б. Морская звезда

В. стрекоза

Г. голотурия

Д. рачок

1. зоэа

2. наяда

3. долиолярия

4. опарыш

5.бипиннария

А Б В Г Д



15. Найдите соответствие между растением и типом светового для, к
которому оно относится.

Растение Тип светового дня

А. Дельфиниум садовый

Б.Юкка кольчатая

В. Салат витаминный

Г. Патиссоны

Д. Баклажан

E. Руккола

1. Короткий

2. Длинный

А Б В Г Д E

16. Найдите соответствие между органом и системой, к которой он
относится.

Орган Система

А. Аристотелев фонарь

Б. Клетки мерцательного пламени

В. Тифлозоль

Г. Гектокотиль

Д. Коксальные железы

E. Параподии

1. Пищеварительная

2. Выделительная

3. Половая

4. Двигательная

А Б В Г Д E



17. Найдите соответствие между средой обитания и организмом

организм Среда обитания

А. фукус

Б. голотурия

В. цестода

Г. орляк

Д. рябчик шахматный

E. токсоплазма

1. водная

2. организменная

3. наземно-воздушная

А Б В Г Д E

18. Найдите соответствие между живыми организмами и их типом
питания.

Клетка Тип питания

А. Коала

Б. Луговой мотылек

В. Большая панда

Г. Перелетная саранча

Д. Сова

E. Бабочка аполлон

1. Монофаг

2. Олигофаг

3. Полифаг

А Б В Г Д E



19. Найдите соответствие между костями и видом их соединения у
обезьяны.

Кости Тип соединения

А. Ребро и позвонок

Б. Ребро третьей пары и грудина

В. Ключица и лопатка

Г. Ключица и грудина

Д. Лопатка и позвонок

E. Ребро девятой пары и грудина

1. Подвижное (сустав)

2. Полуподвижное (через
хрящевые прокладки)

3. Не соединены

А Б В Г Д E



20. Найдите соответствие между видом птицы и ее местом гнездования.

Вид птицы Особенности гнездования

А. Тупик (Fratercula arctica)

Б. Ласточка деревенская (Hirundo
rustica)

В. Жаворонок полевой (Alauda
arvensis)

Г. Трясогузка белая (Motacilla
alba)

Д. Скворец (Sturnus vulgaris)

E. Зеленушка (Chloris chloris)

1. Гнездится в дуплах

2. Строит гнездо из кусочков
земли, травинок и
соломинок

3. Гнездится в бетонных
постройках и даже в
брошенной сельхозтехнике

4. Гнездится в норке

5. Гнездо строит на земле

6. Строит гнездо на ветках
деревьев, чаще всего
хвойных

А Б В Г Д E

Задания на определение правильной последовательности.

21. Известно, что у животных из отряда Китопарнокопытных сложная

пищеварительная система. Расположите в правильной последовательности ее

отделы от проводящей части пищевода до собственно желудка.

1. Сетка

2. Книжка

3. Сычуг

4. Рубец

5. Неизменённая часть пищевода



22. Установите последовательность стадий жизненного цикла широкого
лентеца, начиная с яйца. Запишите соответствующую последовательность
цифр.

1) выход яйца из носителя
2) развитие личинки в рыбе
3) миграция личинки в мышцы
4) проникновение личинки в циклопа
5) образование финны в мышцах
6) поедание циклопа рыбами

23. Установите правильный порядок событий при образовании зародыша у

папоротника.

1. Образования гаметофита с архегониями и антеридиями

2. Мейоз клеток спорангия

3. Деление зиготы митозом

4. Формирование зиготы

5. Прорастание споры

6. Проникновение сперматозоидов в архегонии

7. Формирование споры



Задания с развернутым ответом.

24. Многие жители города Саратова заметили, что этим летом на конский
каштан напал вредитель – охридский минёр (Cameraria ohridella). Гусеница
этой бабочки повреждает листовую пластинку, питаясь мезофиллом листа и
выгрызая в нем ходы. Из-за этого у дерева снижается интенсивность
фотосинтеза и через несколько лет растение погибает. За сезон вредитель
может дать несколько поколений, куколки последнего поколения зимуют, не
покидая мину сухого листа.

Зная особенности биологии этого вредителя, предложите и обоснуйте
меры борьбы с ним.

25. Что это за животное и какую роль оно играет в современной медицине.
Из-за активного использования этих животных, их численность в природе
сокращается, и ученые начинают беспокоиться. Предложите возможную
замену этим животным.


